

# Маленькая СТРАНА

Основана в мае 1996г.

Издание школы N 53  
г.Новоуральск

май 2004г

К 50-летию города Новоуральска проводилось очень много конкурсов. Наша школа участвовала во многих из них. Перед вами перечень мероприятий с фамилиями участников и результатами.

В программе «Юбилею посвящаем» участвовал хор «Уральские соловушки» под руководством Н.В.Зыкова. Отмечен Дипломом за участие. Ребята из кружка «Волшебный бисер» под руководством И.А.Барановой заняли III место в конкурсе «Творчество юных». Девочки 8 – 9 классов рассказали о своей семье в конкурсных работах «История моего города в истории моей семьи». Марина Ларина (9 «А» Кл.) заняла II место (руководитель З.И.Бочкова). Н.В.Зыков, И.А.Баранова, А.А.Акилова. представили на суд строгого жюри свои программно-методические материалы и получили сертификаты участников. К.Л.Серенкова отмечена Благодарностью за участие в Городском конкурсе стенгазет, где она дебютировала как редактор школьной газеты «Маленькая страна». «Люблю тебя, родной Новоуральск» - так назывался конкурс чтецов, где Юлия Петрова (5 кл.) заняла I место (руководитель Н.А.Степанова). В другом состязании чтецов «Мой город любимый» участвовала Марина Ларина (9 «А» кл., учитель Л.М.Пырина). Марина отмечена Дипломом за участие. А Наташа Захарова (7 «А» кл.) и Алёна Федотова (7 «Б» кл.) под руководством А.А.Акиловой заняли I место в конкурсе «Юные знатоки Урала». Юные экскурсоводы из 6 «А» класса под руководством А.А.Акиловой заняли III место. В 3 туре Интеллектуальной игры «Юные знатоки Урала» команда 8 «Б» класса под руководством А.А.Акиловой отвоевала III и IV места. Наша всегда молодая Светлана Фёдоровна Короткова и её воспитанники из 6 «Б» класса в Городском конкурсе вожаков оказались не на последнем, пятом, месте. IX фестиваль детского и юношеского творчества атомной энергетики и промышленности «Надежда» отметил Дипломом хор «Уральские соловушки». Ребята делятся своими впечатлениями.

\*\*\*\*\*

В этом учебном году 6 «А» класс продолжил дружить с городским музеем. В течение II четверти мы ходили в городской музей на учёбу актива. Там узнавали о том, как оформить экспозиции в школьном музее, провести экскурсию, вести учёт экспонатов.

На одном из занятий нам рассказывали о требованиях к экскурсоводу и экскурсии, и объявили о конкурсе экскурсоводов музеев, посвящённом 50-летию города Новоуральска.

В марте этого года наш город отмечал своё 50-летие. Юбилею города были посвящены многие мероприятия. Ребята из нашей школы тоже принимали участие в подготовке к празднику



Участниками конкурса являются активы музеев образовательных учреждений (2 – 3 экскурсовода).

Конкурс проводился в 2 этапа: 1 этап – уровень образовательного учреждения. Актив музея представил экскурсию. Форма представления произвольная, не более 10 минут. Первый этап проводился с 1 по 25 февраля 2004 года. Конкурс оценивался по следующим критериям: содержание экскурсионного текста; коммуникативность экскурсовода; логичность и аргументированность изложения; эмоциональность.

Ребята из нашего 6 «А» класса активно включились в этот конкурс. Алёна Лысенкова готовила тему «Первые шаги»: о становлении и развитии нашей школы в 50-е годы. Я и Ваня Архипенко готовили тему «Из истории школьных учебников»: о развитии Азбук и Букварей и о создании учебников «Физика – 8» и «Физика – 9» Почётным гражданином нашего города, академиком Исааком Константиновичем Кикоиным.

Наш класс занял призовое III место. За время конкурса я узнала много нового: старославянский алфавит, познакомилась с реформой азбуки, проведённой Петром I, узнала о Букварях и Азбуках русских писателей Д.К.Ушинского и Л.Н.Толстого. Я надеюсь, что в следующем году конкурс экскурсоводов продолжится и мы будем опять участвовать в нём.

*Олеся Повсистова, 6 «А»*

\*\*\*\*\*



«Юные знатоки Урала» - так называется игра, посвящённая юбилеям уральских писателей. Эта игра очень интересная, так как ты не знаешь, что тебя может ожидать: выиграешь или не выиграешь, знаешь или не знаешь, да и просто волнуешься. Игра, захватывающая дух, интригующая.

Основная мысль игры: каждый из участников должен дать полный, развёрнутый, интересный ответ, – и это мне кажется сложным.

В прошлом и нынешнем году я ездила на две эти игры, посвящённые юбилеям Д.Н.Мамина-Сибиряка и П.П.Бажова.

Особенно понравились самые главные части: посещение музеев, встречи с разными людьми и награждение. Запомнилась итоговая игра с ребятами из разных городов. Мы получили очень интересные открытки, грамоты, книги, буклеты. Встречались с разными людьми, в том числе с Владимиром Бажовым, внуком П.П.Бажова.

Я вам советую поучаствовать в этой интересной игре. Вы получите незабываемое впечатление и хорошее настроение.

*Наташа Захарова, 7 «А»*

## Весна

Я зашла в парк и вижу, что высокие и стройные ели уже сняли свои белоснежные шубы, на деревьях стали набухать почки и уже появляется самая первая молодая травка. Вокруг тишина, только слышны чудесные песни птиц, возвратившихся на родину, и журчание торопливых неугомонных ручейков.

Я села на скамейку и прислушалась. Вдруг я услышала чей-то «плач» и на моё плечо упала слеза. Это была слеза сосульки. Она плакала, потому что знала, что не сможет увидеть первую жёлтую шляпку одуванчика, что не увидит, как берёзки оденут свои белые сарафаны и распусят свои пышные косы, и как после первого дождя ребята выбегут на улицу встречать радуугу.

Чудесная пора – Весна!

Яна Лапишина, 7 «А»



## ПИСЬМО в Газету

27 апреля нашему классу нужно было выступить на «прикидке» - проверочных соревнованиях по бегу (отбор на городскую эстафету 1 мая). За нами должен был приехать школьный автобус. Мы со Степаненко Андреем пошли переодеваться в спортивную форму. Когда мы вышли из раздевалки, оказалось, что автобус уехал без нас. Мы испугались, что опоздаем на соревнования. Нам пришлось бежать через Тёщин язык до остановки «Берёзка», а оттуда на автобусе до того места, где должны были проходить соревнования (а это ещё ехать пять остановок). Было очень тяжело бежать, так как за спиной висел тяжёлый рюкзак, а в руке пакет. И всё-таки мы успели на соревнования. И нам не пришлось разминаться, так как разминку мы уже сделали.

Матвей Кретинин, 7 «А»

Здравствуй, дорогая редакция! Я расскажу о том, как мы проводим время на уроках. Особенно мне нравятся литература, география, ИЗО и физика. Запомнился эпизод, когда не было биологии, мальчики нашего класса играли в регби. Урок алгебры – это время точных наук; он требует внимательности и сосредоточенности. А в конце дня мы тренируемся в зале и на улице. Я считаю, чтобы облегчить труд физруков и тренеров, надо построить спортивный комплекс. Я люблю свою школу, хотя каникул жду с нетерпением.

Эдик Николаев, 7 «А»

- 1 апреля 2004г «День смеха». Он у нас даже и не отмечался. Всем просто было не до смеха.
- 2 апреля У нас в школе был траур. Мы проводили своего ученика, друга и знакомого.
- 2 апреля Международный день детской книги. Отмечается в день рождения Ханса Кристиана Андерсена, датского писателя-сказочника. Всем известны герои сказок Андерсена – гадкий утёнок, стойкий оловянный солдатик, маленькая Герда...
- 3 апреля Была суббота. А кто-то провёл эту ночь в вытрезвителе (из наших учеников). Так что этой учебный день был для некоторых тяжким.
- 4 апреля Воскресенье. Все отдохали, в том числе и наша школа.
- 5 апреля Наша школа начала опять входить в учебный ритм. Началась вторая неделя последней четверти.
- 6 апреля У нас начались неоднократные попытки провести радиопрограмму. Но кроме шипения и возгласов мы за 2 часа так ничего и не услышали.
- 7 апреля Всемирный день здоровья. На первом уроке мы все прослушали долгожданную радиопрограмму. Все прослушали врача, который говорил о правильном питании и профилактике различных заболеваний.
- 8 апреля День прошёл как обычно. Вот только почему-то нас посетила милиция. Один молодой человек из 8 класса очень подвёл нашу школу. Ребята, будьте поосторожней, не делайте вы глупостей.
- 10 апреля 9-ые классы были на дне открытых дверей НПЛ.
- 12 апреля День космонавтики.
- 13 апреля На первом этаже вывесили результаты «сезона Морозов» игры Интерград. Поздравляем классы, занявшие призовые места.
- 14 апреля В связи с выпавшим ночью снегом трудовой десант в лице 6 «Б» класса пытался очистить лестницы от завалов. В этот день проведена линейка для 9 – 11 классов о запрете курения в школе и на территории школы.
- 15 апреля - Учителю по биологии Татьяне Юрьевне было очень плохо. Ребята, хватит доводить учителей.  
- Поздравляем «Уральские соловушки» с 20-летием.
- 16 апреля На уроке физкультуры восьмиклассник Алексей Кукаркин так активно играл баскетболом мячом, что попал им в голову одноклассницы Оксаны Паньшиной, которая была госпитализирована.
- 18 апреля Международный день памятников и исторических мест.
- 19 апреля 1686г. родился Василий Никитич Татищев, основатель Екатеринбурга и других уральских городов, горный инженер, математик, историк, географ, политик, юрист. Автор первого научного труда по отечественной истории, первого энциклопедического словаря. Первый предложил проводить границу между Европой и Азией по Уральским горам.
- 20 апреля Нас всех (5 – 9 классы) вызвали на линейку. Все толпились около спортзала. Через 7 минут нам сказали, что линейки не будет. И все возбуждённо разошлись. Сегодня отмечали день рождения А.Гитлера и Р.Шагиахметова.  
(Продолжение на стр.3)

## Школьная неделя страстей

Здравствуйтесь, дорогие читатели! Сегодня я хочу вас познакомить с самым сумасшедшим, но самым умным классом в школе – 7 «А». Эта неделя у 7 «А» началась с радости, нам сказали, что физик не будет, и вместо того, чтобы грустить, как сказали учителя, мы начали веселиться. Во вторник у нас был самый экстремальный из всех экстремальных уроков – геометрия, потому что, когда выходишь к доске, испытываешь такой ужас, что даже челюсти раздвинуть сложно, так как каждый урок учительница заставляет нас учить теоремы. Ладно, это ещё ничто по сравнению с тем, что было в среду на уроке русского языка. Ксения Леонидовна задала текст и сказала, что он очень лёгкий, но у нас при виде 30 вопросов волосы с головы поднялись.

Ну, в общем, у нашего класса неделя была очень экстремальная, поэтому на уроках было не очень спокойно. И я с вами прощаюсь! Продолжение следует....

*Артём Дождев, 7 «А»*



В апреле прошли соревнования по баскетболу. Наши мальчики заняли II место. Соревнования проходили в школе № 40. Нашим соперником была более сильная команда. Мы уступили школе № 54. Это не страшно. Главное не победа, а участие.

Но мы надеемся, что на следующий год наша команда займёт первое место, по-настоящему достойное уважения. Желаем удачи!

*28.04.2004, Елена Мелёхина, 7 «А»*

## Исторические заметки

**12 апреля 1961 года с космодрома Байконур** стартовал корабль «Восток-1» с первым космонавтом на борту Юрием Гагариным (ему было 27 лет). «Восток-1» сделал один виток вокруг Земли на высоте 203 мили со скоростью 28 тыс. км/час. Приземлился Гагарин через 108 минут неподалёку от города Энгельса (деревня Смеловка).

**1 мая – международный праздник трудящихся;** день солидарности рабочих всего мира. Отмечается после принятого в июле 1889 года решения Первого (Парижского) конгресса Второго Интернационала о ежегодном праздновании этого дня в память о героическом выступлении и борьбе с полицией рабочих Чикаго в майские дни 1886 года. В Российской империи праздновался впервые в 1890 году в Варшаве, в 1891 г. – в Петербурге.

*(Продолжение)*

- 21 апреля 2004г 275 лет со дня рождения Екатерины II, принцессы Ангальт-Цербстского дома, Российской императрицы с 1762 г. Она царствовала 34 года и известна в истории как «Великая». У Екатерины II были две страсти, с годами превратившиеся в ежедневные потребности – читать и писать. Обойтись без книги и пера ей было также трудно, как Петру I без топора и станка.
- 23 апреля - 440 лет со дня рождения Вильяма Шекспира, великого английского драматурга, который придумал несчастную любовь Ромео и Джульетты, Отелло и Дездемоны и другие несчастные случаи.
- Девочки 9-х классов усердно готовили на уроках труда вкуснейшие пирожки.
- 26 апреля Началась неделя русского языка и литературы. В этот же день проведена викторина между 9-ми классами. I место – 9 «А», II место – 9 «В», III место – 9 «Б».
- 27 апреля В школе проводилось родительское собрание.
- 28 апреля Началось долгожданное потепление.
- 30 апреля 9-е классы участвовали в субботнике, посвящённом 1 мая.
- 1 мая Легкоатлетическая эстафета. Команда 8-9 классов заняла III место, 10 – 11 классов – IV место.
- 6 мая 10, 7 «А» и 7 «Б» классы участвовали в субботнике, посвящённом 9 мая.
- 7 мая 11 и 8-е классы делают нашу улицу чище. Правда, 8-го, 9-го, ... 18 мая – кучи собранного мусора и поныне там.
- Друзья! Земля – наш общий дом, не будем мусорить мы в нём!
- 9 мая - День Победы;
- 80 лет со дня рождения Булата Шаловича Окуджавы, писателя, историка, поэта. Широкому кругу известны его песни из кинофильмов «Белое солнце пустыни», «Звезда пленительного счастья» и др.
- 18 мая Международный день музеев. Поздравляем школьный музей в кабинете А.А.Акиловой.
- 19 мая День рождения пионерской организации, любимый праздник советской детворы. В этот день ребятам пионерского возраста разрешалось бесплатно ездить в трамваях (тогда билет за проезд стоил целых 3 копейки).
- 25 мая Звонят Последние звонки для 9-х и 11-х классов. Для них закончился учебный год и не только....
- 27 мая 2004г. Общероссийский день библиотек. Дети, сделайте праздник Лидии Александровне, уходя на каникулы, сдайте учебники!

**9 мая 2004г** Россия вместе с рядом других республик, ранее входивших в состав СССР, с государствами, участвовавшими во второй мировой войне в составе антигитлеровской коалиции, праздновала День Победы. Через 59 лет после разгрома фашистской Германии торжественно отмечала подвиг и заслуги тех, кто ценой огромных жертв, лишений, самопожертвования выстоял и победил, отстоял честь и независимость Родины, внёс решающий вклад в разгром агрессора. Всенародный праздник показал, что патриотизм, любовь к Родине, чувство сопричастности к её судьбе неуклонно передаются от поколения к поколению.

*Е.А.Цыбульская, учитель истории*

## Все работы хороши...

Выбор будущей профессии – дело не простое и ответственное – можно сказать, жизненно важное, поскольку от того, насколько с ним справится молодой человек, зависит и то, насколько успешной будет его дальнейшая жизнь.

Сегодня существует огромное количество возможных тестов, способных помочь определиться и потенциальному абитуриенту, и его измученным родителям в том, на каком поприще наследник будет карабкаться по служебной лестнице. Несмотря на определённую скудость новоуральского рынка учебных заведений, всё-таки есть из чего выбрать.

**Колледж предпринимательства и социального управления.** Специальности: «Экономика и бухгалтерский учёт», «Менеджмент», «Финансы», «Банковское дело», «Правоведение». Срок обучения – 2г.10 мес. Обучение платное. Тел. 4-53-80

**Новоуральский профессиональный лицей (НПЛ).** Специальности: слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесарь, сварщик, фрезеровщик-универсал, секретарь-референт, коммерсант общественного питания. Срок обучения – 3г. 4 мес. Обучение бесплатное. Тел. 9-11-46

**Новоуральское профессиональное училище (СПТУ-37).** Специальности: повар-кондитер, продавец продовольственных товаров, контролёр-кассир, маляр (строительный), портной, сварщик, столяр (строительный), станочник деревообрабатывающих станков, штукатур, облицовщик-плиточник. Обучение бесплатное. Срок обучения – 2г. 10 мес. Тел. 3-16-36

**Муниципальное медицинское училище.** Специальности: «Сестринское дело» (квалификация – медицинская сестра). Срок обучения – 2г. 10 мес. Обучение бесплатное. Тел. 9-08-21, 9-07-17

**Уральский политехнический колледж.** Специальности: на базе 9 классов, срок обучения 4 г. 10 мес.: «Технология машиностроения», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования», «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем»; на базе 9 классов, срок обучения – 2 г. 10 мес.: «Менеджмент», «Маркетинг»; срок обучения – 3г. 10 мес.: «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Технология продукции общественного питания»; на базе 11 классов: «Технология разделения изотопов» (3 г. 10 мес.); «Экономика и бухгалтерский учёт», «Товароведение» (1 г. 10 мес.), «правоведение», «Экономика и бухгалтерский учёт», «Менеджмент» - 2 г. 10 мес. Обучение платное и бесплатное. Тел. 9-49-74.

## Кому как к экзаменам готовиться...



**ОВЕН.** Подготовку к сессии всегда откладывает. Зато если возьмется за ум заранее, учиться ему будет в кайф! Даже если не знает билета, амбициозный «барашек» никогда не сдаётся. С него преподаватель может смело содрать три шкуры.

**ТЕЛЕЦ.** Готовится к сессии методично, но медленно: на последние вопросы всегда не хватает времени. На экзамене все воспринимает слишком серьезно. Расслабьтесь, Тельцы, покажите, что не просто вызубрили вопрос, но умеете и размышлять!



**БЛИЗНЕЦЫ.** Подготовиться к экзамену «от и до» не могут в принципе. Хорошо выучат то, что им интересно, оставят на потом всё остальное. Обычно их напрягают технические тонкости. Экзамены не заваливают – умеют выкрутиться. Язык у Близнецов хорошо подвешен, экзаменаторам это нравится. Но осторожно! Чрезмерный выпендрёж «прокатит» не с каждым преподавателем.



**РАК.** Перед экзаменом хорошо бы выпить валерьянки, чтобы не бояться профессора (Рак склонен подозревать, что его хотят завалить). Есть привычка отвечать на вопросы издалека. Если спросили про Цезаря, не начинайте с основания Рима! Думайте о вопросе, а не о конце света, который вас ждет в случае провала.

**ЛЕВ.** Учит только то, что ему интересно. Зубрить не умеет. Лев уверен в себе. Может так расположить к себе экзаменатора, что тот начнет отвечать за него. Но если попадется билет, в котором он ни в зуб ногой, может запаниковать. Совет, обдумывайте ответ и будьте готовы к тому, что не все ваши изречения вызовут восторг у профессора.



**ДЕВА.** Учить предмет начинает задолго до сессии. А в последние три дня приводит знания в порядок. Систематизирует материал блестяще. Даже если вопрос не выучила – проанализирует все, что знает, и выйдет на правильный ответ. Но Девы не очень уверены в себе, не любят фантазировать, им не хватает спонтанности. Расслабьтесь и позвольте себе выходить за рамки выученного параграфа, это сделает разговор с экзаменатором интереснее.

**ВЕСЫ.** Весы не способны фанатично сидеть над книгами день и ночь. Зато хорошо сочетают интуицию и анализ. Девушки удачно применяют свои чары, да и юноши умеют обаять профессора. Главная проблема Весов: забывают все на свете, если им кажется я, что экзаменатор хочет их «срезать». Попробуйте все-таки готовиться систематично. В последние дни все равно ничего не успеете.



**СКОРПИОН.** На экзамене для Скорпиона самое главное – хорошая оценка. Экзаменатор может разозлить студента-Скорпиона дотошными вопросами, и тогда тот станет саркастичен. Будьте дружелюбными, не воспринимайте экзамен как последний и решительный бой! Это просто интересный разговор двух умных людей.

**СТРЕЛЕЦ.** Всегда открывает учебник в последний момент. Да и то не особо напрягается, может и на дискотеку сходить, и в футбол поиграть. На экзамене лучше превратить ответ в дискуссию и компенсировать пробелы в знаниях за счет сообразительности. Плохо придется, если преподаватель будет спрашивать даты и цифры.



**КОЗЕРОГ.** Подготовку начинает еще во время лекций. Составляет план, что когда учить. Обычно сдает сессию без проблем. Девушки-Козероги относятся к экзамену серьезно и не рассчитывают на свое обаяние. Совет: избавьтесь от напояжения, используйте свой шарм и актёрские способности!

**ВОДОЛЕЙ.** К учебе относится с ленцой. А голова блестящая – идеальное сочетание интуиции, логики и оригинальности мышления. К сессии никогда не готовится в принципе. Экзамен для него – интересная дискуссия, а не стрессовая ситуация. Он азартно спорит, и это спасает Водолея, даже если он «плавает» в материале. Но все-таки почитайте учебники!



**РЫБЫ.** Долго мучаются, что надо прочитать кучу книжек, вместо того чтобы начать заниматься. В итоге все остается на последние три дня. Главное – не нервничать! Успокоительное не повредит. Козырь Рыб – умение общаться. Не знаете ничего по билету – уведите разговор в общепрофильские рассуждения. Рыб пугает резкость экзаменатора.

Зураб Бережан

# ПОЗДРАВЛЯЕМ наших выпускников



## 11 класса

- Баталова Павла
- Беляева Сашу
- Блинову Катю
- Ильченко Сашу
- Казарина Сергея
- Кравченко Наташу
- Лашманову Наташу
- Матвеева Женю
- Мухачёва Степана
- Новицкого Сергея
- Носенко Илью
- Плясунову Ольгу
- Рубцову Сашу
- Свиридова Вадима
- Семёнова Володю
- Симакова Романа
- Хасанова Максима
- Чечулина Артёма
- Чиркову Наташу
- Шестакова Максима

## 9 «А» класса

- Адаева Кирилла
- Арянову Дашу
- Варзакова Павла
- Гагаулина Илью
- Евстифееву Катю
- Зверева Алёшу
- Иванова Володю
- Кудреватых Катю
- Ламонова Володю
- Ларину Марину
- Масленникову Наташу
- Матвееву Наташу
- Матюшенко Ирину
- Нижника Алёшу
- Радаевё Риту
- Рафикова Женю
- Рябинина Сашу
- Скоропупрву Сашу
- Смирнову Таню
- Сорокину Любу
- Степанцова Валеру
- Царёва Данила
- Шайхутдинову Кристину
- Юнязова Ивана

## 9 «Б» класса

- Бражникову Надю
- Веретенникова Влада
- Гладышева Андрея
- Климова Артёма
- Комарова Максима
- Мокерова Сергея
- Патурина Сашу
- Фролова Сашу
- Шавина Павла
- Шаповаленко Лену
- Шаповаленко Олесю
- Шахмину Катю
- Шугурову Лену

## 9 «В» класса

- Александрову Ксюшу
- Воробьёва Андрея
- Воронова Коло
- Горбунову Кристину
- Домнина Максима
- Иноземцева Сергея
- Искакова Женю
- Нечаева Женю
- Старкова максима



**Пролетели школьные года,  
Как одно мгновенье,  
Не забыть нам никогда  
Школы наважденье.**



**Уходить от друга не спеши,-  
Ты всегда успеешь хлопнуть дверью.  
Обожди. Обиду заглуши,  
И в глаза взгляни ему с доверьем.**

**Пусть о нём плохое говорят,  
Что такое он – тебе виднее.  
Очень просто друга потерять,  
А найти его куда труднее.**

*Наташа Кравченко*

